

VIII $\frac{39}{2}$

ДОНСКІЯ
ЄПАРХІАЛЬНЫЯ
ВѢДОМОСТИ

за 1893 годъ.

Годъ двадцать пятый.



Новочеркасскъ.
„Донская Типографія“.

1893.



ДОНСКІА ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ ЖЕОУДЪ.

Подписка принимается въ Редакціи „Донскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“, въ Новочеркасскѣ



Цѣна годовому изданію „Вѣдомостей“ съ доставкой и пересылкою 5 р. 50 к.

ГОДЪ ДВАДЦАТЬ ПЯТЫЙ.

1893.

№ 1.

1-го Января.

№ 1.

Отдѣлъ *официальный.*

Высочайшее повелѣніе.

Государь Императоръ, въ 5 день Декабря 1892 года, Высочайше утвердить соизволилъ всеподданнѣйшій докладъ Св. Синода о бытіи викарію Харьковской епархіи Преосвященному Сумскому *Владимиру* епископомъ Екатеринославскимъ и Таганрогскимъ.

Распоряженіе, объявленное Правительствующему Сенату Оберъ-Прокуроромъ Святѣйшаго Синода.

Объ описаніи внѣшнихъ признаковъ церковныхъ свѣчъ.

Высочайше утвержденнымъ, 14 Мая 1890 г., мнѣніемъ Государственнаго Совѣта о приготовленіи и продажѣ церковныхъ свѣчъ, сообщеннымъ Правительствующему Сенату вѣдѣніемъ Святѣйшаго Синода, отъ 27 Іюня 1890 года, за № 2342, между прочимъ, постановлено (прим. къ пунк. 1): „описаніе внѣшнихъ признаковъ церковныхъ свѣчъ составляется въ духовномъ вѣдомствѣ, по соглашенію съ Министромъ Финансовъ и представляется Оберъ-Прокуроромъ Святѣйшаго Синода Правительствующему Сенату, для распубликованія во всеобщее свѣдѣніе“.

Во исполненіе сего, въ настоящее время, по соглашенію съ Министромъ Финансовъ, составлено духовнымъ вѣдомствомъ слѣдующее описаніе внѣшнихъ признаковъ церковныхъ свѣчъ: 1) длина церковной свѣчи превышаетъ не менѣе шести разъ ея толщину по окружности; при чемъ указанное отношеніе длины къ толщинѣ не распространяется на свѣчи, имѣющія особое богослужебное значеніе и въ домашнемъ быту не употребляемыя, какъ наприм., налѣпки и свѣчи пасхальныя; 2) церковная свѣча, въ отличіе отъ свѣчи для домашняго употребленія, имѣетъ бѣлую свѣтильню съ красною ниткой, и 3) какъ свѣчи, имѣющія оба вышеозначенные признака въ совокупности, такъ и свѣчи только съ однимъ которымъ либо изъ этихъ признаковъ, должны быть признаваемы свѣчами церковными.

О семъ Оберъ-Прокуроръ Святѣйшаго Синода, 13 Ноября 1892 года, донесъ Правительствующему Сенату, для распубликованія (Собр. узак. и расп. прав. отъ 4 Декабря 1892 г., № 138, ст. 1229).



РАСПОРЯЖЕНІА И ИЗВ. СЛ. ПАЧААЬСТВА.

*Перемѣны по службѣ священно-церковнослужителей
Донской епархіи.*

Рукоположены: а) во священника: студентъ Донской Духовной Семинаріи Павелъ *Кожинъ*—къ церкви слободы Дегтевой, Дегтевскаго благочинія, 15 Ноября 1892 г., и діаконовъ станицы Манычской, Аксайскаго благочинія, Сергій *Космодамианскій*—къ церкви слободы Харцызской, Ново-Павловскаго благочинія, 21 Ноября 1892 г., и б) во діакона: бывшій учитель Нижне-Кундрюческаго училища Иванъ *Орховъ*—къ церкви поселка Греково-Полнинскаго, Митякинскаго благочинія, 13 Декабря 1892 г., и губернской секретарь Леонидъ *Кирилловъ*—къ церкви Манычской станицы, Аксайскаго благочинія, 13 Декабря 1892 г.

Уволенъ за штатъ, согласно прошенію, священникъ хутора Плетнева, Потемкинскаго благочинія, Александръ *Власовъ*, 12 Декабря 1892 г.

Утверждены въ должностяхъ: а) церковныхъ старостъ: станицы Тишанской, Зотовскаго благочинія, урядникъ Георгій *Матузинъ*, 20 Ноября 1892 года; хутора Манойлина, Усть-Медвѣдицкаго благочинія, Мина *Елксъевъ*, 1 Декабря 1892 г.; Христо Рождественской—Урюпинской—крестьянинъ Иванъ *Зазулинъ*, 2 Декабря 1892 г.; Грушевской станицы, Александровско-Грушевскаго благочинія, урядникъ Василій *Харитоновъ*, 2 Декабря 1892 г.; Заплавской станицы, того же благочинія, казакъ Акимъ *Аристовъ*, 8 Ноября 1892 г.; Новочеркасской Мужской Гимназіи почетный гражданинъ Петръ *Аверковъ*, 4 Декабря 1892 г.; хутора Липовскаго, Чернышевскаго благочинія, подъяесаулъ Иванъ *Алксъевъ*, по-

селка Калачево-Куртлацкаго, того же благочинія, крестьянинъ Михаилъ *Кондрашевъ*, поселка Андреевско-Мелентьева, Ново-Николаевского благочинія, крестьянинъ Тимошей *Ивановъ*, веѣ 5 Декабря 1892 г.; хутора Платова, Кагальницкаго благочинія, крестьянинъ Иванъ *Шумдяковъ*, 24 Ноября 1892 г.; слободы Приютъ, Ново-Павловскаго благочинія, крестьянинъ Яковъ *Горобцовъ*, 13 Декабря 1892 г., и Новочеркасской Михайло-Архангельской — почетный гражданинъ Даматрій *Дувакинъ*, 12 Декабря 1892 г.; б) просфорни: при церкви хутора Подпешенскаго, Усть-Медвѣдицкаго благочинія, жена казака Елисавета *Фролова*, 27 Ноября 1892 г., и б) предсѣдателя церковно-приходскаго попечительства: при церкви слоб. Громославки, Потемкинскаго благочинія, мѣстный священникъ Θεодоръ *Шановаловъ*, 13 Декабря 1892 г.; хутора Герасимова, Митякинскаго благочинія, мѣстный учитель Іосифъ *Науольный*, 24 Ноября 1892 года.

Открыты церковно-приходскія попечительства при церквяхъ: поселка Олейникова, Березовскаго благочинія, подъ предсѣдательствомъ мѣстнаго священника Александра *Захавевича*, а членами — крестьяне-собственники: Андрей *Смоленскій*, Абрамъ *Кулешовъ*, Стефанъ *Клименковъ* и Антонъ *Бѣликовъ*, 16 Октября 1892 г.; хутора Ольховскаго, Константиновскаго благочинія, предсѣдателемъ — урядникъ Матвѣй *Трофимовъ*, членами — урядники: Оома *Романовсковъ*, Игнатъ *Шеповаловъ* и казаки — Евминій *Ткачевъ* и Лукьянъ *Шишловъ*; поселка Золотаревскаго, Семикаракорскаго благочинія, предсѣдателемъ — урядникъ Абрамъ *Духопельниковъ*, членами — урядники: Николай *Табунщиковъ*, Стратоникъ *Фроловъ*, Яковъ *Герасимовъ* и крестьянинъ Ермолай *Луценко*, казаки: Василій *Петровъ* и Никифоръ *Шникаренковъ*; слободы Мартыновки, того же благочинія, предсѣдателемъ — штабъ-ротмистръ Алексѣй *Яновъ*, членами — крестьяне: Павелъ *Павленко*, Евстаѣй *Немченко*, Гавріиль *Лемешко*, Павелъ *Булька*,

Ксенофонтъ *Булька*, Григорій *Разумовскій*, Григорій *Щербатовъ*, Николай *Колесниковъ*, Василий *Токаревъ*, Василий *Глушенинъ* и Андроникъ *Ивановъ*; хутора Большаго, того же благочинія, предсѣдателемъ—мѣстный священникъ Алексій *Стефановъ*, а членами—сотникъ Михаилъ *Петрищевъ*, хорунжій Яковъ *Болдыревъ* и урядники: Абрамъ *Родионовъ*, Ивась *Марховъ*, Иванъ *Иванковъ*, * казаки: Иларіонъ *Иванковъ*, Панкратъ *Пономаревъ*, Кондратій *Ивашковъ* и Назаръ *Рябичевъ*, всѣ 13 Декабря 1892 г., и хутора Попова, Каменскаго благочинія, предсѣдателемъ—священникъ Владиміръ *Краснопольскій*, а членами—урядники: Стефанъ *Ефремовъ* и Георгій *Юровъ* и казаки: Даніиль *Статейкинъ*, Георгій *Поповъ* и Андрей *Горячевъ*, 11 Декабря 1892 г.

Отъ Совѣта Донскаго Епархіального Женскаго Училища.

Отчетъ о состояніи Донскаго Епархіального трехкласснаго Женскаго Училища за 1891—92 учебный годъ.

1. Личный составъ служащихъ.

Въ теченіе 1891—92 учебнаго года въ составѣ служащихъ произошли слѣдующія перемѣны:

а) Вслѣдствіе назначенія предсѣдателя Совѣта священника Николая Кириллова на должность ректора Ставропольской Духовной Семинаріи Его Высокопреосвященствомъ, предложеніемъ на имя Совѣта отъ 28 Января 1892 года, опредѣленъ предсѣдателемъ Совѣта градскій благочинный священникъ Александро-Невской церкви Василий Петровъ.

б) Предсѣдатель Совѣта священникъ Василий Петровъ резолюціею Его Высокопреосвященства отъ 26 Іюня того

же года, по прошенію, уволенъ отъ должности предсѣдателя Совѣта, а на мѣсто его тою же резолюціею назначенъ протоіерей Николаевской градской церкви Николай Захаровъ.

с) Постановленіемъ Совѣта отъ 2 Сентября 1892 года, утвержденнымъ Его Высокопреосвященствомъ, на вакантное мѣсто начальницы Училища избрана классная надзирательница Кіевскаго женскаго училища духовнаго вѣдомства, дочь протоіерея, дѣвица Ольга Васильевна Каменская и. д. начальницы.

д) Указомъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода отъ 31 Декабря 1891 г., вслѣдствіе ходатайства его Высокопреосвященства, и. д. начальницы О. В. Каменская утверждена въ сей должности.

е) Членъ Совѣта протоіерей Никифоръ Ляборинскій, согласно его прошенію, Его Высокопреосвященствомъ 26 Января 1892 года уволенъ отъ должности члена, а на его мѣсто назначенъ священникъ градской Троицкой церкви Св-меонъ Макаровъ.

ф) Определеніемъ Совѣта отъ 3 Августа 1891 года на открывшуюся съ переходомъ воспитанницъ въ III классъ вакансію преподавателя педагогики назначенъ священникъ Троицкой градской церкви Никандръ Колпиковъ.

г) Учитель чистописанія и рисованія Петръ Лебедевъ постановленіемъ Совѣта отъ 6 Сентября 1891 г., вслѣдствіе заявленія инспектора классовъ, уволенъ отъ должности для пользы учебнаго дѣла, а его мѣсто журналомъ Совѣта отъ 13 Сентября того же года предоставлено окончившему курсъ въ Донской Духовной Семинаріи Василию Дмитріеву.

h) Экономъ Училища урядникъ Ѳедоръ Ивановичъ Толстень въ 20 Января 1892 года волею Божіею скончался и его мѣсто резолюціею Его Высокопреосвященства 3 Февраля того же года предоставлено дворянину Владиміру Міюевичу.

і) Постановленіємъ Совѣта отъ 5 Марта 1892 г. больничная надзирательница Е. Дмитріева, по прошенію, уволена отъ должности, мѣсто же больничной надзирательницы по опредѣленію Совѣта отъ 11—13 Мая того же года представлено дочери протоіерея Е. Яковлевой, имѣющей званіе фельдшерицы. Кромѣ того, съ открытіемъ III класса и съ сформированіемъ вновь I класса и при немъ параллельнаго отдѣленія въ началѣ отчетнаго года приняты были въ качествѣ и. д. воспитательницъ дѣвицы: Серафима Петрова, Евдокія Трофимова, Наталія Шовская и Марія Краснополская, изъ коихъ Петрова окончила курсъ въ Донскомъ Женскомъ Институтѣ, Трофимова—семь классовъ Женской Гимназіи, Шовская въ Воронежскомъ Епархіальномъ Женскомъ Училищѣ и Краснополская въ Московскомъ Филаретовскомъ Епархіальномъ Женскомъ Училищѣ.

По журнальному постановленію отъ 30 Іюня—3 Іюля 1892 г., вслѣдствіе ходатайства начальницы, всѣ означенныя лица утверждены Его Высокопреосвященствомъ въ званіи воспитанницъ Училища.

Для преподаванія предметовъ въ параллельномъ отдѣленіи I класса, за исключеніемъ закона Божія, 18 Сентября 1891 г. резолюціею Его Высокопреосвященства опредѣлена дочь священника Анна Попова, имѣющая званіе домашней наставницы, а для преподаванія музыки журналомъ Совѣта отъ 12 Августа 1891 г. назначена дочь священника дѣвица Е. Яковлева, окончившая курсъ въ Воронежскомъ Епархіальномъ Женскомъ Училищѣ.

Въ томъ же году на мѣсто почетнаго блюстителя по хозяйственной части, въ теченіе двухъ лѣтъ остававшееся вакантнымъ, Совѣтомъ Училища приглашенъ присяжный повѣренный при Новочеркасскомъ окружномъ судѣ Николай Васильевичъ Грековъ.

За указанными перемѣнами къ концу отчетнаго года

личный состав служащихъ въ Училищѣ былъ слѣдующій:

а) *Составъ Совѣта:*

Предсѣдатель Совѣта протоіерей Николаевской градской церкви Николай Ивановичъ Захаровъ, студентъ семинаріи, служить безъ жалованья.

Начальница Училища дѣвица Ольга Васильевна Каменская; окончила курсъ въ Фундуклеевской Кіевской Гимназіи. Жалованья получаетъ 600 р. при квартирѣ, отопленіи, освѣщеніи и прислугѣ.

Инспекторъ классовъ и законоучитель Училища священникъ каѳедрального собора Григорій Ивановичъ Максимовъ, кандидатъ богословія; жалованья получаетъ за инспекторскія и священническія обязанности 350 р. и по 50 р. за годовой урокъ по закону Божію.

Члены отъ духовенства.

Священникъ градской Троицкой церкви Сумеонъ Михайловичъ Макаровъ и священникъ той же церкви Никандръ Петровичъ Колпиковъ, оба жалованья не получаютъ.

Почетный блюститель по хозяйственной части присяжный повѣренный Николай Васильевичъ Грековъ.

Дѣлопроизводитель Совѣта, преподаватель Училища Василій Петровичъ Евсеевъ, жалованья получаетъ 300 р.

Составъ преподавателей.

Русскаго языка и словесности—К. И. Родоскій, преподаватель мѣстной семинаріи, кандидатъ богословія.

Ариметики—А. И. Ляборинскій, дѣйствительный студентъ университета по математическому факультету.

Гражданской исторіи—П. П. Стратилатовъ, преподаватель мѣстной духовной семинаріи, кандидатъ богословія.

Географіи—В. П. Евсеевъ, преподаватель мѣстнаго духовнаго училища, кандидатъ богословія.

Всѣ поименованные преподаватели получаютъ жалованья по 50 р. за годовой урокъ.

Учительница русскаго языка и ариѳметики въ параллельномъ отдѣленіи I класса Анна Яковлевна Попова, учитель пѣнія П. А. Степановъ и учитель рисованія и чистописанія В. И. Дмитріевъ получаютъ по 35 р. за годовой урокъ.

Учительница рукодѣлія—В. П. Турбо, получаетъ жалованья 210 р. въ годъ при квартирѣ и столѣ.

Учительницы музыки—Н. А. Фесенкова, Е. Н. Исаева и Е. И. Яковлева получаютъ по 35 р. въ годъ отъ воспитанницы.

Учительница французскаго языка А. И. Дьякова получаетъ по 25 руб. въ годъ за воспитанницу.

Воспитательницы Училища: 1) Анна Ивановна Яковлева (старшая), 2) Анастасія Максимовна Трофимова, 3) Любовь Ѳедоровна Соболева (библіотекаръ), 4) Елизавета Михайловна Веледницкая, 5) Серафима Алексѣевна Петрова, 6) Евдокія Максимовна Трофимова, 7) Наталія Александровна Шовская и 8) Марія Семеновна Краснополюска.

Всѣ имѣютъ права домашнихъ наставницъ за исключеніемъ Е. Трофимовой, какъ не проходившей спеціально-педагогическаго курса при гимназій; жалованья получаютъ по 240 р. при квартирѣ и столѣ, кромѣ А. Яковлевой и Л. Соболевой, которыя за особыя, возложенныя на нихъ обязанности, указанныя выше, получаютъ по 300 р. въ годъ при квартирѣ и столѣ.

Врачъ Училища—женщина-врачъ Лилія Васильевна Полякова съ окладомъ жалованья 300 р.

Больничная надзирательница—Елена Стратониковна Яковлева, имѣющая званіе фельдшерицы, получаетъ жалованья 180 р. при столѣ и квартирѣ отъ Училища.

Экономъ Училища—дворянинъ Владиміръ Дмитріевичъ Міоковичъ съ жалованьемъ при квартирѣ и столѣ 400 р. въ годъ.

(Продолженіе будетъ).

О ВЪЯВЛЕНІЯ.

На 26 Января 1893 года назначаются *торги* на поставку церковныхъ свѣчъ для 17-ти церквей *Кагальницкаго* благочинія. Желаящіе взять эту поставку должны явиться на торги въ *Мечетинскую* станицу.

1 рубль
за
115 лист.

Воскресные Листки

1 рубль
за
115 лист.

съ рисунками.

Рекомендуются для собесѣдованія съ народомъ.

Адресъ: Москва, Кожевники, домъ Троицкой церкви, священнику С. Уварову.

„Воскресные Листки“ имѣютъ цѣлю дать полезное и духовно-назидательное чтеніе. Они содержатъ въ себѣ рассказы изъ священной исторіи, исторію христіанскихъ праздниковъ, описаніе наиболѣе чтимыхъ православною церковью святыхъ иконъ, а также жизнеописаніе угодниковъ Божіихъ съ нравственными уроками по отношенію къ современной жизни христіанъ. Каждый „Воскресный Листокъ“ снабженъ рисункомъ, соотвѣтствующимъ его содержанию.

Первоначально „Воскресные Листки“ составляли собственно приложение къ еженедѣльному иллюстрированному журналу для чтенія въ христіанской семьѣ „Воскресный День“, но опытъ показалъ, что „Воскресные Листки“ съ удобствомъ и пользою распространяются въ народѣ и въ отдѣльности. Въ виду этого „Воскресные Листки“ выпущены въ продажу какъ въ отдѣльности, такъ и цѣлыми книжками по 50 листовъ каждая. Всѣхъ „Воскресныхъ Листковъ“ по 1893 г. вышло 200 нумеровъ. Цѣна каждаго листка 1 коп., 100 листовъ стоятъ 70 коп., съ пересылк. 90 к., книжки (по 50 листовъ) 40 к., съ перес. 45 к. Выписывающіе „Лист-

ки на 5 р. за пересылку не платятъ, если разстояніе не болѣе 1000 верстъ.
На одинъ рубль высылается 115 листовъ разнаго содержанія.

О продолженіи въ 1893 году изданія въ г. Одессѣ періодическаго духовнаго листка

„Наставленія и утѣшенія св. вѣры христіанской“.

Движимый желаніемъ вмѣстѣ съ молитвою служить духовному назиданію русскаго народа, при посредствѣ его же вещественныхъ даровъ, русскій на Аѳонѣ общежительный скитъ свят. апостола Андрея Первозваннаго предпринялъ въ 1887 году изданіе въ г. Одессѣ періодическаго духовнаго листка, подъ названіемъ: „Наставленія и утѣшенія св. вѣры христіанской“. Непрерывно съ тѣхъ поръ ведя это изданіе, скитъ будетъ продолжать оное и въ 1893 г., по той же программѣ, утвержденной Святѣйшимъ Синодомъ, по какой изданіе было ведено въ теченіе предшествующихъ шести лѣтъ.

Въ составъ изданія будутъ входить: 1) Выписки изъ священнаго писанія по разнымъ предметамъ вѣры и нравственности христіанской, имѣющія отношеніе къ воспоминаемымъ св. церковью событіямъ изъ исторіи нашего спасенія, а также наставленія изъ Библии, вызываемыя потребностями нашего времени. Выписки эти будутъ печатаемы въ два столбца по славянскому и русскому текстамъ изъ изданной Святѣйшимъ Синодомъ Библии. 2) Выписки изъ богослужебныхъ молитвъ и дѣисловіи церковныхъ въ славянскомъ текстѣ съ прибавленіемъ русскаго текста, если окажется таковой въ духовныхъ изданіяхъ, одобренныхъ цензурою (какъ, напр., въ трудахъ профессора С.-Петербургской Академіи Ловягина, въ журналѣ „Душеполезное Чтеніе“ и т. п.). 3) Выписки изъ твореній св. отцевъ церкви, вызываемыя потребностями нашего времени, по переводнымъ изданіямъ въ различныхъ духовныхъ журналахъ, бывшихъ уже въ разсмотрѣніи духовной цензуры. 4) Выписки изъ произведеній русскіихъ богослововъ и благочестивыхъ писателей преимущественно позднѣйшаго времени. 5) Назидательныя сказанія изъ житій святыхъ мужей и женъ, вызывающія размышленія христіанина о дѣлахъ благодѣи Божіей въ спасеніи грѣшника, въ ободреніи и укрѣпленіи ищущаго духовнаго совершенства и въ прославленіи угодинокъ Божіихъ. 6) Сказанія о проявленіи благодатной силы Божіей въ разнаго рода исцѣленіяхъ, извлекаемыя изъ оглашаемыхъ въ печати извѣстій. 7) Описаніе особенныхъ торжественныхъ праздниковъ и обрядовъ, совершаемыхъ во славу Господа и святыхъ Его. 8) Краткія размышленія и поученія духовнаго содержанія, имѣющія цѣлю назиданіе ближняго. 9) Описаніе путешествій къ св. мѣстамъ, а также храмовъ, обителей, священныхъ предметовъ богопочитанія и иныхъ памятниковъ общепризнанной христіанской святости въ нашемъ отечествѣ и внѣ оного (съ рисунками). 10) Житіеописанія іерарховъ, подвижниковъ и дѣятелей вертограда христіанскаго греко-восточнаго и русскія церкви. 11) Текущій мѣсяцесловъ. 12) Библиографическіе указате-

ли и объявленія о выходѣ книгъ и изданій церковнаго, духовнаго и нравственнаго содержанія.

Изданіе будетъ выходить попрежнему два раза въ мѣсяцъ, чрезъ каждыя двѣ недѣли, въ объемѣ 2—3 печатныхъ листовъ.

Цѣна на годъ три рубля съ доставкою городскимъ подписчикамъ и съ пересылкою иногороднымъ.

Подписку на изданіе просятъ адресовать: въ гор. Одесу, на подворье русскаго на Аѳонѣ свято-Андреевскаго общежительнаго скита, Рыбная ул., д. № 58, довѣренному скиту.

Редакторъ инспекторъ Одесской Духовной Семинаріи В. Анисимовъ.

Объ изданіи въ 1893 году журнала

„Православный Благовѣстникъ“.

Съ разрѣшенія Святѣйшаго Синода и благословенія Высокопреосвященнѣйшаго Леонтія, Митрополита Московскаго и Коломенскаго, Совѣтомъ православнаго миссіонерскаго общества предпринимается съ наступившаго 1893 года изданіе въ Москвѣ журнала, подъ названіемъ: „Православный Благовѣстникъ“, посвященнаго православно-россійскому вѣропроповѣдничеству (миссіонерству).

Цѣль журнала состоитъ во всестороннемъ, по возможности, изображеніи дѣятельности отечественныхъ вѣропроповѣдниковъ (миссіонеровъ) и выясненіи условій, среди которыхъ эта дѣятельность развивается.

Дѣятельность православно-россійскихъ проповѣдниковъ среди иновѣрныхъ племенъ въ предѣлахъ и отчасти за предѣлами Имперіи, хотя во многихъ случаяхъ безвѣстная, имѣетъ великое значеніе для православной церкви Христовой вообще и для русскаго государства въ частности, поэтому для истинно-русскихъ, православныхъ людей, съ живымъ и неослабнымъ участіемъ слѣдящихъ за выдающимися явленіями въ жизни русскаго народа, далеко не можетъ быть излишнимъ обстоятельное ознакомленіе съ однимъ изъ наиболѣе свѣтлыхъ и привлекательныхъ обнаруженій этой жиз-

ни, каковымъ безспорно слѣдуетъ признать наше отечественное миссіонерство.

Программа журнала слѣдующая: 1) Отдѣлъ офіціальный. Постановленія и распоряженія правительства, касающіяся Миссіонерскаго Общества и его дѣятельности. Распоряженія Совѣта Миссіонерскаго Общества. Его отчеты. Свѣдѣнія о дѣятельности епархіальныхъ комитетовъ Общества. 2) Руководящія статьи по вопросамъ, касающимся миссіонерскаго дѣла въ Россіи. 3) Современное положеніе отечественныхъ миссій. Географическіе очерки мѣстностей, населенныхъ инородцами и служащихъ поприщемъ дѣятельности для нашихъ вѣропроповѣдниковъ. Очерки этнографическіе, изображающіе религіозно-нравственныя воззрѣнія инородцевъ, ихъ бытъ, а также семейныя и общественныя отношенія въ связи съ религіозными вѣрованіями. Русскіе вѣропроповѣдники въ мѣстахъ ихъ постоянной дѣятельности: внѣшняя сторона ихъ жизни. Проповѣдь, условія, благопріятствующія проповѣди или же останавливающія ея успѣхи. Мѣры, принимаемыя къ утвержденію православія между новообращенными инородцами и сближенію ихъ съ русскими. Просвѣдительно-благотворительныя учрежденія въ православно-русскихъ миссіяхъ. 4) Очерки и рассказы изъ исторіи первоначальнаго распространенія христіанства въ разныхъ странахъ свѣта и преимущественно въ Россіи. Судьбы отечественныхъ миссій въ ближайшемъ прошломъ. 5) Миссіонерская дѣятельность на западѣ. Свѣдѣнія о католическихъ и протестантскихъ миссіяхъ и ихъ дѣятельность преимущественно въ тѣхъ мѣстахъ и странахъ, гдѣ эти миссіи вступаютъ въ соприкосновеніе и борьбу съ православіемъ. 6) Краткія отрывочныя свѣдѣнія, относящіяся къ миссіонерскому дѣлу въ Россіи и заимствуемая изъ газетъ, писемъ и пр. 7) Библіографія. Отзвы о разныхъ, вновь появившихся книгахъ и статьяхъ, относящихся къ миссіонерству. 8) Извѣстія о пожертвованіяхъ, поступающихъ въ пользу православно-русскихъ миссій. 9) Объявленія.

Журналъ будетъ выходить два раза въ мѣсяць (15 и 30 числа) книжками, въ объемѣ не менѣе двухъ съ половиною печатныхъ листовъ. Цѣна изданія четыре рубля 50 к. безъ пересылки и пять рублей съ съ пересылкою.

Подписка принимается въ редакціи журнала „Православный Благовѣстникъ“, а также въ канцеляріи Совѣта Православнаго Миссіонерскаго Общества.

Адресъ редакціи и канцеляріи: Москва, Срѣтенка, домъ Спасской церкви.

Редакторъ священникъ Александръ Никольскій.

ДОНСКАЯ ТИПОГРАФІЯ

принимаетъ заказы на всевозможнаго рода типографскія работы по весьма умѣреннымъ цѣнамъ.

ЖИВОПИСЕЦЪ АРДАЛІОНЪ АНДРЕЕВИЧЪ СОЛОВЬЕВЪ

(въ Новочеркасскъ, на Песчаной ул., собственный домъ, № 4)

принимаетъ заказы на разнаго рода живописныя работы: написание новыхъ иконостасовъ, обновленіе старыхъ, роспись и покраску церквей и т. п.

Принимаются заказы на походныя церкви по образцу изготовленной мною для священника Власова и одобренной епархіальнымъ начальствомъ.

Образцы работъ можно видѣть въ Новочеркасскомъ кафедральномъ Соборѣ, въ Михайло-Архангельской церкви, въ Донской Духовной Консистоіи (икона въ память чудеснаго спасенія жизни Государя Императора и всей Августѣйшей Семьи отъ страшной опасности 17 Октября 1888 г.) въ Старочеркасскомъ женскомъ монастырѣ и во многихъ станицахъ и слободахъ области войска Донскаго.

Имѣется ПОХВАЛЬНЫЙ АТТЕСТАТЪ за работы отъ Донской Духовной Консистоіи и много письменныхъ благодарностей и похвальныхъ отзывовъ отъ разныхъ церквей.

12—1.

Золотыхъ и серебряныхъ дѣлъ мастеръ

АЛЕКСАНДРЪ ИВАНОВИЧЪ БАЛДИНОВЪ

принимаетъ заказы на разнаго рода золотыя и серебряныя работы, какъ-то: выдѣлку ризъ на иконы, золоченіе и серебреніе ризъ, выдѣлку люстръ, подсвѣчниковъ и т. п. церковныхъ вещей. При магазинѣ имѣется самый разнообразный выборъ золотыхъ и серебряныхъ церковныхъ вещей, какъ-то: чаши, диски, тарелочки, жицы, люстры, подсвѣчники и иконы въ ризахъ. Кромѣ того имѣется громадный выборъ всякихъ золотыхъ, серебряныхъ и брилліантовыхъ вещей, часовъ стѣнныхъ и карманныхъ и т. п.

Всѣ работы исполняются скоро, аккуратно и добросовѣстно. Ручательство за прочность.

Адресъ: Г. Новочеркасскъ, Московская ул., собственный домъ, гдѣ помѣщается и мастерская, а также въ магазинѣ—въ домѣ П. И. Сущенкова, близъ Платовскаго проспекта.

12—1.



Отдѣлъ неофіціальній.

О РАЗНОБВѢ КРЕЩЕНІЯ (*).

(Противъ мнимодуховныхъ христіанъ).

Разборъ возраженій противъ православнаго ученія о крещеніи дѣтей.

4) Желая доказать ту мысль, что обычай крестить младенцевъ появился у нѣкоторыхъ христіанъ уже послѣ апостоловъ, мнимодуховные христіане въ подтвержденіе этого ссылаются на христіанскихъ писателей—Тертуллиана и Оригена, изъ коихъ первый говоритъ, что крещеніе должно быть совершаемо надъ взрослыми, а второй въ сочиненіи противъ языческаго ученаго Цельса писалъ, что въ христіанской церкви крестятъ тѣхъ, кто изъявить рѣшительное желаніе креститься, т. е., очевидно, говорить о крещеніи взрослыхъ. А Тертуллианъ и Оригенъ умерли уже въ третьемъ столѣтіи по Рождествѣ Христовомъ. Слѣдовательно, говорятъ мнимодуховные христіане, и въ третьемъ столѣтіи по Рождествѣ Христовомъ въ христіанской церкви крестились только взрослые, а обычай крестить младенцевъ явился уже позднѣе третьяго столѣтія. Относительно этого нужно замѣтить, что крещеніе младенцевъ въ христіанской церкви совершается отъ временъ апостольскихъ. Евреи по закону Моисееву привыкли обрѣзывать осмидневныхъ младенцевъ. При апостолахъ же въ христіанскую церковь переходили цѣлыя семейства. И если бы теперь съ переходомъ въ христіанство дѣ-

(*) Продолженіе. См. „Д. Е. В.“ за текущій годъ, № 24.

ти іудеохристіанъ оставались и безъ обрѣзанія, которое ясно было воспрещено апостолами, и безъ крещенія, то естественно іудеохристіане должны были бы заявить свои недоумѣнія и вопросы о томъ, какъ поступать христіанамъ съ младенцами. Между тѣмъ такихъ недоумѣній и вопросовъ со стороны іудеохристіанъ исторія церкви не указываетъ намъ. А это служитъ яснымъ доказательствомъ того, что съ самаго начала Христовой церкви апостолы крестили дѣтей, считая крещеніе необходимымъ и спасительнымъ для дѣтей. Изъ древнѣйшихъ святыхъ отцевъ о крещеніи младенцевъ свидѣлствуютъ слѣдующіе: *Діонисій Ареопагитъ*, ученикъ апостола (Дѣян. 15, 34). Онъ пишетъ: „божественнымъ наставникамъ нашимъ угодно было допустить до крещенія и младенцевъ... Думаю, что нѣтъ ничего страннаго въ томъ, что младенецъ допускается до крещенія“ (о церковной іерархіи гл. 7, парагр. 11). *Св. Іустинъ мученикъ*, замученный въ 165 году, писалъ: „младенцы удостоиваются благъ даруемыхъ чрезъ крещеніе по вѣрѣ тѣхъ, кто приносятъ сихъ ко крещенію“ (посланіе восточныхъ патріарховъ о правой вѣрѣ членъ 16). *Св. Иринея Ліонскій*, замученный въ 202 году, писалъ: „Христось пришелъ спасти чрезъ Себя всѣхъ, всѣхъ, говорю, которые *возраждаются отъ Него для Бога*: младенецъ, дѣтей и отроковъ, и юношей и старцевъ. Посему онъ прошелъ всѣ возрасты, и для младенцевъ сдѣлался младенцемъ, освящая младенцевъ, для дѣтей—отрокомъ, освящая имѣющихъ этотъ возрастъ, и вмѣстѣ сдѣлавшись для нихъ примѣромъ благочестія, праведности и послушанія; для юношей—юношей, служа примѣромъ юношамъ и освящая ихъ Господу“ (противъ ересей кн. 2, гл. 39). Что слова св. Иринея „*возражаться для Бога*“ означаютъ крещеніе, это видно изъ слѣдующаго мѣста твореній св. Иринея: „Господь, вручая ученикамъ власть *возраждать для Бога*, сказалъ имъ: *идите, научите всѣ народы, крестя ихъ во имя Отца, и*

Сына, и Святаго Духа“ (противъ ересей кн. 3, гл. 17). Христіанскій писатель Оригенъ, умершій въ 270 году, называетъ крещеніе младенцевъ преданіемъ апостольскимъ: „церковь, — говоритъ онъ, — получила отъ апостоловъ преданіе крестить дѣтей“ (разсужденіе о таинствѣ крещенія священника Іоан. Рубцова, стр. 37—38. Догматическое богословіе Митрополита Макарія). Въ другомъ мѣстѣ Оригенъ пишетъ: „дѣти крещаются во оставленіе грѣховъ; какихъ грѣховъ, или когда они согрѣшили? Какая можетъ быть у нихъ другая причина крещенія, кромѣ той, о которой мы упомянули: *кто родится чистымъ отъ нечистаго? ни одинъ* (Іов. 14, 4). Поелику же въ таинствѣ крещенія омываются нечистоты рожденія, поэтому крещаются и младенцы: *ибо если кто не родится отъ воды и Духа, не можетъ войти въ царствіе Божіе*“ (тамъ же, стр. 38—39). Священномученикъ Кипріанъ, замученный въ 246 году, въ посланіи къ Африканскому епископу Фиду, писалъ: „что касается до младенцевъ, о которыхъ ты говорилъ, что ихъ не должно крестить во второй или въ третій день рожденія, и что должно соблюдать въ семъ случаѣ законъ древняго обрѣзанія, то на нашемъ соборѣ (Карфагенскій соборъ 252 года) всѣ опредѣлили совершенно иное. Ибо никто не согласился съ тѣмъ, что, по твоему мнѣнію, должно дѣлать; но всѣ мы за лучшее признали не отказывать ни одному рожденному въ милосердіи и благодати Божіей... Если и тяжкимъ грѣшникамъ, которые прежде много грѣшили Богу, когда послѣ этого увѣруютъ, даруется отпущеніе грѣховъ и никому не возбраняется благодать крещенія, то тѣмъ болѣе не должно возбранять ее младенцу, который, недавно родившись, ни въ чемъ не согрѣшилъ, кромѣ того, что произошелъ отъ плоти Адама, навлекъ на себя заразу древней смерти. Для него тѣмъ удобнѣе приступить къ принятію отпущенія грѣховъ, что ему отпускаются не свои, а чужіе грѣхи“. Изъ пред-

ставленныхъ свидѣтельствъ ясно видно, что обычай крестить младенцевъ въ христіанской церкви ведетъ свое происхожденіе отъ апостоловъ, съ самой глубокой древности. А христіанскій писатель Тертуліанъ, умершій въ 220 году, если и высказывалъ мнѣніе, что нужно крестить взрослыхъ, то противъ него свидѣтельствовали вѣрованіе и практика всей церкви. И Оригенъ, опровергая мнѣніе Тертуліана, прямо называетъ крещеніе дѣтей завѣщаніемъ апостольскимъ. Изъ свидѣтельствъ того же Тертуліана мы узнаемъ и то, что для наученія дѣтей вѣрѣ, когда они придуть въ возрастъ, при крещеніи дѣтей были воспріемники. Что же касается словъ Оригена въ его сочиненіи противъ Цельса, гдѣ Оригенъ говоритъ, что въ христіанской церкви крестятъ тѣхъ, кто изъявляетъ рѣшительное желаніе креститься, то здѣсь Оригенъ говоритъ о крещеніи взрослыхъ, и это ничуть не противорѣчитъ вышеуказаннымъ свидѣтельствамъ объ апостольской древности обычая крестить дѣтей.

5) Доказывая, что обычай крестить младенцевъ появился въ христіанской церкви послѣ апостоловъ, мнимодуховные христіане говорятъ, что крещеніе дѣтей узаконено только на Карѳагенскомъ соборѣ въ 419 году сто одиннадцатымъ правиломъ этого собора. Но и это заявленіе мнимодуховныхъ христіанъ не вѣрно. Карѳагенскій соборъ между прочимъ разсуждалъ и о ереси Пелагія, появившейся въ началѣ пятаго вѣка. Въ противоположность блаженному Августину, который личное спасеніе каждаго человѣка считалъ единственно только даромъ божественной благодати, ничуть не зависящимъ отъ усилій человѣческой воли, которая чрезъ грѣхопаденіе прародителей потеряла возможность не грѣшиться, Пелагій училъ, что грѣхъ первыхъ людей не произвелъ никакой перемѣны въ природѣ человѣка. Какъ до грѣхопаденія, такъ и послѣ грѣхопаденія человѣкъ имѣетъ одинаковую возможность грѣшиться и не грѣшиться. Люди уми-

рають не вслѣдствіе грѣхопаденія, а потому, что первозданная чета и сотворенъ была смертною. Всѣ люди рождаются такими же, какими созданы Адамъ и Ева, съ способностію къ добру и злу: ни добрыми, ни злыми. Отсюда, по ученію Пелагія, нѣтъ нужды крестить дѣтей для смытія съ нихъ первороднаго грѣха. Противъ этой-то ереси Карѳагенскій соборъ и постановилъ сто одиннадцатое правило, которое читается такъ: „кто говоритъ, что младенцы крещаемые не имѣютъ ничего отъ грѣха Адамова и не учать, что чрезъ крещеніе бываетъ оставленіе грѣховъ, будетъ отлученъ; чрезъ одного человѣка грѣхъ вошелъ во весь міръ и чрезъ грѣхъ смерть“. Это правило находится въ связи съ предыдущимъ, въ которомъ осуждается ученіе Пелагія о первозданномъ человѣкѣ, будто бы онъ былъ и созданъ смертнымъ, что смерть не есть слѣдствіе грѣха. Изъ содержанія сто одиннадцатаго и сто десятаго правилъ Карѳагенскаго собора ясно видно, что въ нихъ осуждается появившаяся въ пятомъ столѣтіи ересь Пелагія, учившаго, что грѣхъ Адама не переходитъ на его потомковъ, что смерть не есть слѣдствіе грѣхопаденія людей и наказаніе за грѣхъ, но необходимая принадлежность человѣческаго естества и созданъ Богомъ. Отрицаніе крещенія дѣтей для омытія первороднаго грѣха было только однимъ изъ второстепенныхъ понятій въ ученіи Пелагія. Сто одиннадцатымъ правиломъ Карѳагенскаго собора церковь не узаконяетъ обычая крещенія дѣтей, какъ обычая новаго, такъ какъ этотъ обычай былъ въ церкви отъ временъ апостоловъ, какъ это указано выше, а только осуждаетъ новоявившуюся ересь. Въ правилѣ не говорится, что послѣ сего собора отлучаются отъ церкви всѣ тѣ, которые не будутъ крестить дѣтей, но сказано: „отлучаются отъ церкви тѣ, которые учать: „что младенцы крещаемые не имѣютъ ничего отъ грѣха Адамова, и не учать, что чрезъ крещеніе бываетъ оставленіе грѣховъ“. Здѣсь не устанавливается ученіе о кре-

щеніи дѣтей, какъ ученіе новое, и не утверждается, какъ ученіе, не имѣющее еще обязательнаго значенія для христіанъ, а осуждается только одно изъ понятій, которое можетъ вести къ отрицанію ученія о необходимости крещенія дѣтей.

Мнимодуховные христіане возражаютъ еще противъ обряда чтенія молитвъ на очищеніе женѣ, родившей младенца, говоря: апостоль пишетъ: „жена спасется чрезъ чадородіе, если пребудетъ въ стѣнѣ и любви, и святости съ цѣломудріемъ“ (1 Тим. 2, 15), а между тѣмъ въ православной церкви женѣ, послѣ рожденія ею младенца, читается молитва на очищеніе отъ оскверненія. На это нужно сказать слѣдующее. Происходя отъ Адама, согрѣшившаго и осужденнаго, человѣкъ зачинается и рождается въ состояніи грѣха и осужденія (Римл. 5, 12, 18; Псал. 50, 7); почему самое рожденіе, коимъ распространяется грѣхъ прародительскій и осужденіе, сопровождается болѣзнями (Быг. 3, 16) и отлученіемъ отъ церкви (Лев. 12). Поэтому церковь православная, по грѣховно-болѣзненномъ рожденіи младенца у христіанскихъ родителей, хотя и радостномъ событіи, *потому что родился человекъ въ міръ* (Іоан. 16, 21), спѣшитъ своими молитвами умиловитъ Бога, исцѣляющаго всякій недугъ, помиловать родившую, даровать ей здравіе душевное и тѣлесное и очистить отъ грѣховной скверны ее и весь домъ, въ которомъ родился младенецъ, не очищенный еще въ купели крещенія отъ первороднаго грѣха. Мнимодуховные христіане говорятъ еще: „чтеніе очистительныхъ молитвъ родильницѣ есть обрядъ, основаніе которому взято изъ ветхаго завѣта. Но ветхозавѣтный законъ крестомъ Христовымъ упраздненъ. Слѣдовательно и обряды ветхозавѣтные для новаго завѣта утратили свое значеніе, какъ, на примѣръ, обрѣзаніе, кровавыя жертвы и проч. На это нужно замѣтить, что въ новомъ завѣтѣ утратили значеніе только тѣ ветхозавѣтные обряды, которые имѣли прообразовательное значеніе,

какъ, на примѣръ, обрѣзаніе, прообразовавшее собою крещеніе (Колос. 2, 11—12), кровавыя жертвы, прообразовавшіе собою крестную жертву Христа (Евр. 9, 12), но многіе изъ ветхозавѣтныхъ обрядовъ не утратили своего значенія и въ новомъ завѣтѣ, какъ и обрядъ очищенія жены послѣ рожденія ею младенца. Основаніемъ этому обряду служитъ желаніе родителей и церкви освободить новорожденного младенца отъ скверны первороднаго грѣха, который тяготѣетъ на людяхъ, не омывшихся въ купели крещенія, а вмѣстѣ и очистить жену, родившую зараженного скверною первороднаго грѣха младенца. Словами же: *жена спасется чрезъ чадородіе, если пребудетъ въ вѣрѣ и любви, и въ святости съ цѣломудріемъ* апостоль Павелъ указываетъ на труды матери христіянки при христіанскомъ воспитаніи дѣтей, чрезъ эти труды она спасается.

Свящ. Н. Кутеповъ.

(Окончаніе слѣдуетъ).

Собесѣдованія съ старообрядцами и присоединеніе къ православнои церкви.

(Корреспонденція).

25 Ноября мѣсяца 1892 г. *станицу Атаманскую* посетили миссіонеры — епархіальный о. Н. Кутеповъ и Черкасній окружной Н. Федосовъ, приглашенные на собесѣдованія самими старообрядцами. Для устройства бесѣды одинъ почтенный единовѣрецъ уступилъ свой довольно помѣстительный домъ. Благодаря такому обстоятельству, собесѣдованія привлекли большее, чѣмъ прежде, число старообрядцевъ, во главѣ съ жепопами и начетчиками. Присутствовали и женщины-раскольницы, отличающіяся, какъ извѣстно, большимъ фанатиз-

момъ сравнительно съ мужчинами. Въ частномъ домѣ старообрядцы чувствовали себя свободнѣе и бесѣдовали откровеннѣе. Собесѣдованія приняли тотъ именно семейный характеръ, какой онѣ, по самому существу, и должны имѣть. Въ настоящій разъ со стороны старообрядцевъ мы замѣтили и болѣе правильное отношеніе къ бесѣдамъ. Самыя непріятныя разоблаченія результатовъ невѣжества и ошибокъ старообрядцевъ и не менѣе вѣрныя опредѣленія побужденій недобросовѣстной дѣятельности ихъ руководителей, ради корыстныхъ расчетовъ подогрѣвающихъ фанатизмъ своихъ послѣдователей, выслушивались тѣми и другими терпѣливѣе и спокойнѣе, безъ крикливой заносчивости. Мы склонны приписать это, между прочимъ, неустанной дѣятельности неутомимаго епархіального о. миссіонера, довольно часто посѣщающаго нашихъ старообрядцевъ и давно уже поколебавшаго всѣ пучки ихъ суемудрія. Къ чести нашихъ миссіонеровъ нужно отнести и то, что собесѣдованія ведены были ими самымъ понятнымъ языкомъ и задушевнымъ, искреннимъ тономъ.

Предметами собесѣдованій 25 числа служили вопросы догматическаго характера: о признакахъ истинной Христовой церкви, объ отсутствіи въ раскольническихъ общинахъ этихъ признаковъ, о незаконности австрійской іерархіи, о неимѣніи безпоповщинскою общиною седмичнаго числа таинствъ; 26, 27 и 29 числа разсматривались болѣею частью вопросы о разности обрядовъ: объ имени Іисусъ, о перстосложеніи, о числѣ просфоръ, о поклонахъ... 26 числа послѣ преній проповѣдники въ довольно обстоятельныхъ выраженіяхъ обрисовали безнадежность положенія приверженцевъ раскола въ отношеніи къ спасенію, гнетущую тугу души, мятущейся отъ одной сѣкты къ другой, въ исканіи истины и вмѣстѣ страшную отвѣтственность предъ Богомъ и совѣсть за противленіе Духу Святому, дѣйствующему въ св. пр. церкви. Искусно и умѣло развитыя на эту тему рѣчи глубоко затроги-

вали душу каждаго слушателя и на всѣхъ произвели сильное впечатлѣніе Австрійскій пачетчикъ Семень Павловъ Маркинъ, бывшій самымъ рьянымъ защитникомъ раскола, человекъ развитой и начитанный, тутъ же заявилъ о своемъ желаніи присоединиться къ св. церкви. За нимъ послѣдовалъ казакъ Иванъ Быкадоровъ.

Присоединеніе этихъ лицъ совершено было въ воскресенье, 29 Ноября, въ мѣстной единовѣрческой церкви, послѣ литургіи при большемъ стеченіи народа. Послѣ привѣтственной рѣчи къ новообратившимся присоединявшаго священника о. Гурѣва, всѣмъ станичнымъ духовенствомъ, при участіи миссіонеровъ, было принесено Господу Богу благодарственное молебное пѣніе, исполненное торжественно и съ воодушевленіемъ. На первую помощь Маркину, съ присоединеніемъ лишившагося мѣста начетчика, присутствовавшими было собрано до 40 руб. денегъ, каковыя и переданы были ему съ поясненіемъ, что сумма эта не награда за переѣзду религіозныхъ убѣжденій, какъ постараются опредѣлить бывшіе его единомышленники, а плодъ любви христіанской, идущей на встрѣчу нуждающемуся.

Какъ собесѣдованія, такъ особенно фактъ присоединенія сильно встревожили раскольническое населеніе станицы: одни въ слѣпомъ упорствѣ ищутъ новыхъ способовъ защиты и самоуспокоенія, а другіе въ простотѣ сердца готовятъ свой переходъ въ православіе. Такимъ образомъ, благодареніе всевышнему Промыслителю Богу, дѣло миссіи стало на твердую почву и въ недалекомъ будущемъ ожидаются послѣдующія присоединенія австрійцевъ-старообрядцевъ.

Отъ Редакціи „Донскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“.

I. При настоящемъ номерѣ „Донскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“ Редакція оныхъ разсылаетъ всемъ подписчикамъ окончаніе юбилейнаго изданія съ портретомъ Высокопреосвященнаго Макарія, Архіепископа Донскаго и Новочеркасскаго, и полулистъ приложенія: „Любителямъ слова Божія на славянскомъ нарѣчій“, Преосв. Іоанна, Еп. Аксайскаго. При этомъ Редакція считаетъ долгомъ предупредить, что теперь ею рассылаются стр. 231—238, которыя слѣдовало бы приложить къ № 23 „Еп. Вѣд.“ за минувшій годъ, а сдѣланное къ тому номеру приложеніе (стр. 239—244), должно быть отнесено къ настоящему номеру.

II. При полученіи подписки на „Епархіальныя Вѣдомости“, Редакціею получено отъ нѣкоторыхъ причтовъ по 5 р., тогда какъ за годовой экземпляръ „Вѣдомостей“ назначено 5 р. 50 к.; есть и такіе пакеты, что на конвертѣ значится 5 руб., а въ препроводительной бумагѣ значится 5 р. 50 к., между тѣмъ 50 к. опять таки не имѣется ни деньгами, ни марками. Редакція убѣдительно проситъ таковыя причты дослать недоставленное.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Объ изданіи новаго иллюстрированнаго журнала

„ПЕТЕРБУРГСКАЯ ЖИЗНЬ“

Издатель Петербургской газеты „Новости“ задался мыслию создать художественный журналъ, который еженедѣльно давалъ бы читателямъ иллюстрированные обзоры текущей общественной жизни въ исполненіи первоклассныхъ художниковъ и писателей и примѣнительно къ цѣлому ряду требованій, не находящихъ себе еще удовлетворенія въ существующей нынѣ иллюстрированной печати. Каждый иллюстрированный обзоръ долженъ представлять собою, по возможности, объективное, безпристрастное, незлобивое и строго приличное отраженіе дѣйствительности за ближайшій промежутокъ времени. Осуществленіе этой задачи требуетъ преодоленія массы самыхъ разнообразныхъ техническихъ трудностей, но издатель журнала не пощадитъ никакихъ нравственныхъ усилій и матеріальныхъ средствъ для того, чтобы достойнымъ образомъ справиться съ этой тяжелой задачей.

Иллюстрированный журналъ „Петербургская Жизнь“ выходитъ по четвергамъ.

Подписная цѣна журнала: безъ доставки и пересылки: на 1 годъ 5 р., на 6 мѣс. 3 р., на 3 мѣс. 1 р. 75 коп.; съ доставкою и пересылкою: на 1 годъ 6 р., на 6 мѣс. 3 р., на 2 мѣс. 1 р.

За Ноябрь и Декабрь 1892 года гг. подписчики — городскіе и иногородные уплачиваютъ только 1 рубль.

Подписывающіеся на „Новости“ вмѣстѣ съ „Петербургской Жизнью“ на 1893 годъ доплачиваютъ къ подписной цѣнѣ на „Новости“ только 1 рубль.

Отдѣльные номера по 15 к.

Письма и деньги адресуются: „Петербургъ, контора газеты „Новости“, Невскій, 10“.

Издатель О. К. Нотовичъ.

Открыта подписка на ежелнежную газету

„НОВОСТИ“

1893 года.

Условія подписки на 1-е (большое) изданіе: безъ доставки на годъ 14 р. 50 к., на 11 м. 13 р., на 10 мѣс. 12 р., на 9 м. 10 р. 50 к., на 8 м. 9 р. 80 к., на 7 м. 9 р., на 6 м. 8 р., на 5 м. 6 р. 80 к., на 4 м. 5 руб. 50 к., на 3 м. 4 р., на 2 м. 2 р. 80 к. и на 1 м. 1 р. 50 к.; съ доставкой по городской почтѣ: на годъ 16 руб., на 11 м. 15 р., на 10 м. 13 р. 50 к., на 9 м. 12 р., на 8 м. 11 р., на 7 м. 10 р., на 6 м. 9 р., на 5 м. 7 руб. 50 к., на 4 м. 5 р. 80 к., на 3 м. 4 р. 50 к., на 2 м. 3 р. 30 к. и на 1 м. 1 руб. 80 к.; съ пересылкой иногороднимъ: на годъ 17 р., на 11 м. 15 р. 50 к., на 10 м. 14 р. 50 к., на 9 м. 13 р. 50 к., на 8 м. 12 р. 50 к., на 7 м. 11 р. 30 к., на 6 м. 10 р., на 5 м. 8 р. 50 к., на 4 м. 7 р., на 3 м. 5 р. 50 к., на 2 м. 4 р. и на 1 м. 2 р., и за границу: на годъ 26 р. 20 к., на 11 м. 24 р. 50 к., на 10 м. 23 р., на 9 м. 21 р., на 8 м. 18 руб. 50 к., на 7 м. 16 р., на 6 м. 14 р., на 5 м. 12 р., на 4 м. 10 р., на 3 м. 8 р., на 2 м. 6 р. и на 1 м. 3 руб. 50 к.

Условія подписки на 2-е (малое) изданіе: съ доставкой по городской почтѣ: на годъ 9 руб., на 11 м. 8 р. 50 к., на 10 м. 8 р., на 9 м. 7 р. 50 к., на 8 м. 7 р., на 7 м. 6 р. 50 к., на 6 м. 6 р., на 5 м. 5 р., на 4 м. 4 р., на 3 м. 3 р., на 2 м. 2 р. и на 1 м. 1 руб.; съ пересылкой иногороднимъ: на годъ 10 р., на 11 м. 9 р. 50 к., на 10 м. 9 р., на 9 м. 8 р. 50 к., на 8 м. 8 р., на 7 м. 7 р., на 6 м. 6 р., на 5 м. 5 р., на 4 м. 4 р., на 3 м. 3 р., на 2 м. 2 р. и на 1 м. 1 р., и за границу: на годъ 18 р., на 6 м. 10 р., на 3 м. 6 р. и на 1 м. 2 р.

Подписывающіеся на „Новости“ вмѣстѣ съ „Петербургской Жизнью“ доплачиваютъ къ подписной цѣнѣ на „Новости“ только 1 р.

Разсрочка платежа годовой подписной цѣны допускается: для служащихъ по третямъ, черезъ ихъ казначеевъ, а для другихъ лицъ по соглашенію съ конторою; взносы по разсрочкѣ производятся: гг. иногородними подписчиками: перваго изданія при подпискѣ 7 рублей (вмѣстѣ съ журналомъ „Петербургская Жизнь“ 8 р.), въ концѣ Марта 7 р. и въ началѣ Августа 3 р.; городскими: при подпискѣ 5 р. 50 к. (вмѣстѣ съ журн. „Петербургская Жизнь“ 6 р. 50 к.), въ концѣ Марта 5 р. 50 к. и въ концѣ Іюня 5 р. 2-го изданія иногородними: при подпискѣ 4 р. (вмѣстѣ съ журналомъ „Петербургская Жизнь“ 5 р.), въ концѣ Марта 3 р. и въ концѣ Іюня 3 р.; городскими: при подпискѣ 3 р. (вмѣстѣ съ журн. „Петерб. Жизнь“ 4 р.), въ концѣ Марта 3 р. и въ концѣ Іюля 3 р.

Подписка принимается только съ 1 ч сла cadaго мѣсяца и не далѣе конца текущаго года.

Деньги и письма адресуются: въ С. Петербургъ, въ контору газеты „Новости“ (Невскій, № 10). Адресъ для телеграммъ: Петербургъ, „Новости“.

Редакторъ-издатель О. К. Нотовичъ.

Открыта подписка на 1893 годъ.

Музыкальный журналъ

„МУЗА“

Съ 20 Декабря прошлаго 1892 года музыкальный журналъ „Муза“ вступилъ въ 3-й годъ своего существованія и будетъ издаваться ежемѣсячными тетрадами въ 30—34 страницы ногъ большаго формата.

Музыкальный журналъ „Муза“ будетъ выходить аккуратно 20 числа cadaго мѣсяца.

Издатель музыкальнаго журнала „Муза“ удостоился чести получить для напечатанія сочиненія высокопоставленнаго и

весьма известнаго въ литературѣ псевдонима К. Р.; означенныя произведенія появлялись на страницахъ „Музы“ въ теченіе 1893 года.

Единовременно съ выходомъ изъ печати первой тетради музыкальнаго журнала „Муза“ гг. подписавшіеся на 1893 годъ получаютъ роскошно изданный альбомъ оперныхъ фантазій, подъ названіемъ „ОПЕРА ВЪ САЛОНѢ“ бесплатно.

Подписка принимается только на годъ.

За прежніе годы всѣ экземпляры „Музы“ распроданы.

Подписная цѣна въ годъ 4 р. 50 к., съ пересылкою и доставкою на домъ (во всѣ города Россіи) 5 р. 50 к. и за границу 7 р.

Для гг. служащихъ допускается разсрочка чрезъ ихъ казначеевъ, при чемъ при подпискѣ уплачивается 3 р., а къ 1-му Іюня 1893 года остальные деньги.

Подписка принимается въ С.-Петербургѣ, въ конторѣ редакціи „Муза“, при музыкальномъ магазинѣ А. Битнера, комиссіонера Императорскаго Русскаго Музыкальнаго Общества и Консерваторіи, Невскій пр., на углу Большой Конюшенной, д. № 22—24; въ Москвѣ: у А. Гутхейля; въ Кіевѣ: у Л. Идзиковскаго; въ Тифлисѣ: у Б. М. Мириманіана, а равно во всѣхъ книжныхъ и музыкальныхъ магазинахъ и почтовыхъ учрежденіяхъ Россійской Имперіи.

Редакторъ Н. А. Тивольскій. Издатель А. Е. Фонъ-Миллеръ.

(Подробное объявленіе см. въ № 24 „Д. Е. В.“ за 1892 годъ).

Открыта подписка на 1893 годъ на еженедѣльный иллюстрированный литературно-музыкальный журналъ

„НАШЕ ВРЕМЯ“

издаваемый книгоиздательской фирмой Д. Д. Федорова.

(Фирма существуетъ съ 1840 года).

Приступая ко второму году изданія, редакція общаетъ не останавливаться ни передъ какими матеріальными затратами для всесторонняго улучшенія и расширенія журнала. Успѣхъ перваго года изданія (съ 19 Апрѣля 1892 г.) и отзывы печати показывали, что редакціи не ошиблась, из-

бравъ девизомъ „Нашего Времени“ изящество и содержательность. Тѣмъ же девизомъ она намѣрена руководиться и въ будущемъ. Лучшею рекламой послужить намъ то, что мы въ 1892 году не только исполнили всѣ свои обѣщанія, но дали бесплатно цѣлый рядъ новыхъ приложеній.

Въ 1893 году „Наше Время“ дастъ за *пять* (съ доставкою за шесть, а съ пересылкою за *семь*) рублей: 1) 52 еженедѣльных, большихъ художественно иллюстрированныхъ нумера (отъ 2 до 3 лист. каждый), содержащихъ въ себѣ оригинальные и переводные романы, повѣсти, рассказы, стихотворенія, драматическія произведенія, путевыя замѣтки, критическіе эскизы, популярно-научныя статьи по всѣмъ отраслямъ знанія, статьи о музыкѣ, театрѣ, живописи и т. п., систематически составленный отдѣлъ смѣси, мелочи и юмористическія сценки. 2) 12 №№ новѣйшихъ модъ, составляющій отдѣльный „Модный журнал“, вполне могущій замѣнить специально модныя изданія. 3) 12 №№ особаго изданія „Хозяйство и домоводство“, необходимаго каждой семьѣ. 4) 24 тетради (большаго формата) нотъ, соч. извѣстныхъ композиторовъ до 36 пьесъ), которыя составляютъ цѣнную „Музыкальную библіотеку“.

Музыкальный отдѣлъ журнала будетъ выходить подъ редакцію Г. А. Казаченко.

Безплатно всѣмъ годовымъ подписчикамъ будутъ выданы: 1) Двѣнадцать роскошно иллюстрированныхъ книгъ „Исторія Наполеона Перваго“, которыя въ концѣ года составятъ четыре тома, до ста печ. листовъ. Въ отдѣльной продажѣ 6 р. 2) Шесть книгъ извѣстнаго популярно-научнаго сочиненія Брэма и Росмесслера „Лѣсные животныя“ (съ многочисленными иллюстраціями). Въ отдѣльной продажѣ 4 руб.

Затѣмъ, безъ всякой доплаты за пересылку, каждый подписчикъ получитъ на выборъ одну изъ слѣдующихъ премій:

1) „Пѣсни Гейне“, художеств.-иллюстриров. роскошное изданіе подъ редакціей П. И. Вейнберга (со статьей о жизни Гейне). Разсылается въ 1-хъ числахъ Января. Въ отдѣл. продажѣ 3 р. 2) „Кармень“, Бизе. Полн. опера

для рояли, въ 2 руки. Въ изящн. переплетѣ. (При подпискѣ). 3) „Мертвые души“, Гоголя въ 104 рисунок. Агина и Бернардскаго, съ предисловіемъ Н. С. Лѣскова. (Выдается при подпискѣ). Въ отдѣльной продажѣ стоитъ 3 руб. 4) „Фаустъ“, Гуно. Полная опера для рояли, въ 2 руки; въ изящ. переплетѣ. (При подпискѣ). 5) „Отче нашъ“! въ картинахъ (16 картинъ) Поля Тумана и стихахъ Мартина Лютера (въ переводѣ Апол. Коринескаго). Въ отдѣл. продажѣ три рубля.

Первая книга „Исторіи Наполеона“ высылается при 1 № журнала, 1-я книга „Лѣсныхъ животныхъ“ при № 2-мъ. Адресъ главной конторы редакціи: С. Петербургъ, Загородный проспектъ, 27. Отдѣленіе конторы: С. П.-Б., Гостинный дворъ, 12.

(Подробное объявленіе см. въ № 24 „Д. Е. В.“ за 1892 годъ).

Содержаніе официального отдѣла.

Височайшее повелѣніе.—Распоряженіе, объявленное Правительствующему Сенату Оберъ-Прокуроромъ Святѣйшаго Синода.—Распоряженія и изв. еп. начальства.—Объявленія.

Содержаніе неофициального отдѣла.

О тайствѣ крещенія.—Собесѣдованія съ старообрядцами и присоединеніе къ православной церкви.—Отъ Редакціи „Донскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“.—Объявленія.

Редакторъ *Андрей Кирилловъ.*

Печатать дозволяется. Цензоръ, протоіерей *В. Золотаревъ.*
Новочеркасскъ, 1 Января 1893 года.

Печатано въ „Донской Типографіи“. 2 Января 1892 г.